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Esta prova ¢ constituida de 70 itens de multipla escolha distribuidos em 22 péginas
numeradas, excluindo esta capa e 01 cartdo de respostas. A prova esta assim dividida:
a. Conhecimento Gerais (Itens numerados de 01 a 30):

- Geografia do Brasil, Histéria do Brasil ¢ Lingua Portuguesa
b. Conhecimentos Especificos (Itens numerados de 31 a 70):

- Administragéo.
Havendo falta de paginas ou defeitos de impressdo, comunique ao aplicador.
IMPORTANTE: antes de iniciar a solugdo da prova, preencha o alvéolo correspondente
a sua drea no cartdo de respostas. (op¢do [ 1] [CFo/QC])
As provas e seus gabaritos serdio disponibilizados no sitio da Escola em
www.esfcex.ensino.eb.br para consulta.
Tempo total destinado a realizagdo da prova: 04 (quatro) horas.
Leia os itens com atengdio. Vocé dispord dos 15 primeiros minutos, apés o inicio da
prova, para tirar dividas relacionadas, apenas, a impressdo ¢ montagem desta prova.
A interpretagdo dos itens faz parte da resolugdo. Os aplicadores ndio responderdo a
perguntas dessa natureza.
A prova ¢ estritamente individual, sendo proibida a consulta a qualquer tipo de
documento.
Os candidatos somente poderdo sair do local de prova depois de transcorridos dois tergos
do tempo total destinado a realizagdo da prova, ou seja, duas horas e quarenta minutos
apos o seu inicio.
A partir dos altimos trinta minutos um aplicador, de 10 em 10 minutos, avisaré o tempo
que falta para o término da prova. O Gltimo aviso sera dado faltando 01 minuto.
Utilize somente caneta esferogriifica de tinta azul ou preta para assinalar e marcar as
suas respostas no cartdo de respostas.
A correg¢io do cartdo de respostas é feita por sistema de leitura Gtica. Portanto, é de
fundamental importdncia o correto preenchimento de todos os campos do cartio de
respostas, sendo o mesmo de inteira e exclusiva responsabilidade do candidato.
Ao terminar a prova levante o brago e aguarde, sentado, até que o fiscal de sala venha
recolher o seu cartdo de respostas e a sua prova. Retire-se em siléncio, apos ser atendido
pelo oficial aplicador.
Observaciio: O caderno de questdes e as folhas de rascunho somente poderdo ser levadas
pelo candidato apos o término do tempo total da prova,

BOA PROVA!!!




INSTRUCOES PARA O PREENCHIMENTO DO CARTAO DE RESPOSTAS
(CA/2018 AO CFO/QC/2019)

ORIENTACOES GERALIS:

a. Utilize SOMENTE caneta esferografica de tinta azul ou preta;
b. Preencha COMPLETAMENTE os alvéolos; e
¢. NAO ultrapasse os limites dos alvéolos.

PREENCHIMENTO DA IDENTIFICACAO DO CANDIDATO:

a. Preencha o ANO do processo seletivo, 0 NOME da sua AREA, o seu
NOME COMPLETO, a sua Guarni¢do de Exame (GE) e o nimero da sua

SALA. . by
<a_wmacm o exemplo: candidato com NUMERO DE INSCRICAO
01739-6. FULANO DE TAL, realizara a prova para MAGISTERIO DE
>o_.om§>0 no COLEGIO MILITAR DO RIO DE JANEIRO, na sala n®
500,

MINISTERIO DA DEFESA — EXERCITO BRASILEIRO
DECEx DESMil EsFCEx
CARTAO DE RESPOSTAS

ANO: 2018 AREA: MAGISTERIO DE ALEMAO
NOME: FULANO DE TAL

GE: Rio de Janeiro-C M R J
SALA: 500

b. Preencha o seu nimero de inscrigdo na primeira coluna vertical a esquerda.
Agora, realize a marcagdio de cada algarismo deste nimero no alvéolo
correspondente da coluna da direita.
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Exemplo: NUMERO DE INSCRICAO 017396.
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3. PREENCHIMENTO DAS RESPOSTAS:

a. O cartdo contém o nimero dos itens e as alternativas possiveis (A, B,C,DeE); e
b. Para cada item s6 é permitida a marcagdo de uma tnica resposta.

Atengiio para o tempo limite da prova, pois ndio serd concedido qualquer
tempo extra para o preenchimento do Cartiio de Respostas!

\\\l.

Veja o exemplo ao lado:
O candidato marcou :

lA para o item 01 a letra A
para o item 02 a letra C
para o item 03 a letra D

N
4. ASSINATURA:
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Assine o seu nome dentro do espago reservado para isso. Evite ultrapassar

os limites.

Exemplo: candidato cujo nome é FULANO DE TAL.
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_ GEOGRAFIA DO BRASIL A
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Um dos primeiros tedricos a estudar as relagdes entre a populagéo e as leis do
crescimento econdémico foi Thomas Robert Malthus, em 1798. Dentre as
formulagdes tedricas deixadas por Malthus, a mais famosa ¢ a seguinte:

(A) Medida dada entre o nimero de habitantes por quilémetro quadrado:
hab/km?, podemos chamar de densidade demogréfica.

(B) A soma de habitantes de um determinado lugar, desconsiderando a
relagdo de espago que habita, podemos chamar de um lugar populoso.

(C) Povoado corresponde a ligagdo direta entre o niimero de habitantes e as
areas geograficas ou espago habitado.

(D) Existe uma tendéncia universal de a populagéio crescer em progressio
geométrica e a producdo de alimentos em progressdo aritmética.

(E) A populagio tende a aumentar em areas onde hid melhores condigbes
climaticas no globo terrestre.

Complete a lacuna do texto abaixo.

O emprego de tecnologias avangadas direcionadas para a automacgdo da
produgdo visa aumentar a produtividade e intensificar a exploragio da forga
de trabalho (apenas um operério, com o mesmo salario, faz o trabalho de
dezenas), proporcionando maior acumulagdo de capital. Nessa etapa da
dindmica de produgdo industrial foi implantada uma nova forma de
organizagdo do trabalho no interior das fabricas, chamada de
Segundo esse tipo de organizagdio do trabalho, o
crescimento da atividade fabril esta baseado na integragéio efetiva entre a
produgdo de conhecimentos cientificos, tecnologicos e de produgdo e sua
aplicagdo imediata no processo produtivo.

(A) Alta produtividade.

(B) Produgdo desacelerada.
(C) Produgdo flexivel.

(D) Produgéo rigida.

(E) Produgdo global rigida.

3. Assinale a alternativa que completa corretamente as lacunas abaixo.

A(s) ~,ocorrida(s) logo apds os anos de 1950 e mais
fortemente no periodo do(a) , deu-se (deram-se) em
funcdo da entrada de muito capital e de tecnologia provenientes das

(A) técnicas agricolas —“milagre econémico™ — Américas.

(B) industrializa¢do brasileira — “cruzada econémica™ — Américas.

(C) globalizagdo — “cruzada econdmica” — Américas.

(D) globalizagdo — “cruzada econdmica™ — grandes empresas multinacionais.

(E) industrializagdo brasileira — “milagre econémico™ — grandes empresas
multinacionais.

Analise as afirmativas sobre as provincias geoldgicas e as formas do
relevo brasileiro, colocando entre parénteses a letra V, quando se tratar de
afirmativa verdadeira, e a letra F quando se tratar de afirmativa falsa. A
seguir, assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta.

() O Brasil possui 36% da superficie do seu territério em estruturas de
escudos cristalinos, que compdem sua formagdo mais antiga, sio
constituidos por minerais ndo metalicos, como granito e arddsia, e
minerais metalicos, como ferro e manganés, esses ultimos
fartamente encontrados nos estados de Minas Gerais e Para.

( ) Por se localizar na borda oriental da placa Sul-Americana, o Brasil
ndo possui dobramentos modernos, nem tdo pouco vulcdes ativos,
mas os abalos sismicos sdo frequentes no territorio nacional em
razdo da aproximagdo continua dessa placa com a Africana.

() No territério brasileiro, nos planaltos localizados em cinturdes
orogenéticos, como o Paraguai-Araguaia, Brasilia e Atlantico,
encontram-se in(imeras serras que sdo associadas a residuos de
estruturas dobradas intensamente e atacadas por processos erosivos,
a exemplo das serras da Mantiqueira e do Mar.

(A)V=-V-V.
(B) V-V-F.
(C) F-V-V.
D) V-F-V.
(E) V=-F-F.
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6. O potencial energético brasileiro, se comparado com outros paises, é

5. Assinale a alternativa que expressa corretamente caracteristicas

contemporéneas da migragdo interna no Brasil.

(A) Atualmente, as cidades de Sdo Paulo e Rio de Janeiro sio as capitais
cuja populagdo mais cresce no Brasil, em razéio de intensa imigragéo.

(B) As cidades em dreas de expansdo das fronteiras agricolas, com
destaque para Palmas, no Tocantins, sdo as que atualmente mais
crescem no pais.

(C) As capitais nordestinas continuam a expulsar grande contingente
populacional em razio da estagnagdo de suas economias, com
destaque para Salvador-BA.

(D) A maioria dos habitantes do pais ndo é natural dos municipios onde
moram, em razéo da forte migragdo inter-regional.

(E) O fluxo em diregdio ao Sudeste tem aumentado em razio da
consolidagdo das migragdes intrarregionais.

.

bastante privilegiado em razdo da disponibilidade e do uso de fontes
renovaveis, chegando a representar 46% do consumo total de energia no
pais. Nesse sentido, sobre as diferentes matrizes energéticas brasileiras ¢
correto afirmar:

(A) Com o aumento do uso das matrizes renovaveis, particularmente a
hidrelétrica, o Brasil tornou-se independente do consumo de
combustiveis fosseis para gerar energia.

(B) A biomassa, na forma de biocombustiveis e de lenha, ¢ uma fonte
priméria de geragdo de energia, que chega a ser a segunda mais
consumida no Brasil.

(C) A dgua ¢ uma das poucas fontes de geragdo de energia que nio
causam impactos ambientais, por ndo contribuir para o aquecimento
global e nem gerar residuos.

(D) Em razdo da sua localizagdo, em édrea de convergéncia dos ventos
alisios, o Brasil ndo apresenta condigdes naturais para gerar, de forma
rentavel, energia edlica em seu territério.

(E) A geragdo de energia solar no Brasil ja se destaca, entre as matrizes
renovaveis, em fungdo dos baixos custos de sua produgiio e da extra-
tropicalidade da localizagdo do pais.

7. Sobre a evolugdo das diferentes divisdes regionais aplicadas ao territério

brasileiro, ao longo do tempo, assinale a alternativa correta.

(A) O IBGE, criado em 1938, objetiva apresentar informagdes sobre o
territério nacional, dados estatisticos da populagio brasileira e definir
a regionalizago do pais.

(B) A atual divisdo regional do pais é baseada nas regides naturais de um
dado complexo geogréfico, que passa a ser caracterizado segundo um
Ou mais aspectos naturais.

(C) O conceito de regido homogénea, considerado obsoleto, deixou de
ser adotado no Brasil a partir da Constituicio de 1988 e foi
substituido pelo critério de Complexos Geoecondmicos.

(D) A extingdo da Regido Leste e a criagdo da Regido Sudeste resultaram
das modificagdes da divisdo regional, elaborada em 1945 pelo IBGE.

(E) A divisdo do pais em macrorregides, adotada como critério de
regionalizagdo do pais até 1977, levava em consideragdo o conjunto
dos elementos naturais, sociais e econdmicos.

!




CONHECIMENTOS GERAIS

CONCURSO DE ADMISSAO - 2018 ao CFO/QC - 2019

PAG: 3

~

HISTORIA DO BRASIL
—————— — —————

8.
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““No século XVI o aglcar tornou-se o principal produto de exportagio
brasileiro e ndo perdeu essa posigdo predominante até meados do século
XVIII, quando o Brasil abarrotou os cofres da Europa ...(com a venda desse

produto agricola)... e, ajudou a impulsionar a Revolugdo Industrial.”
Schwartz, Stuart B. Segredos Internos: Engenhos e escravos na

sociedade colonial. Sdo Paulo: Companhia das Letras, 1958, pl44.

Analise as afirmagGes a seguir, e assinale a alternativa correta sobre a
economia colonial brasileira no periodo denominado como “ciclo do agiicar.”

. A dindmica do funcionamento da economia agucareira esteve sempre
relacionada ao comércio internacional desse produto e as mudangas
politicas e econdmicas vigentes no mundo atldntico.

II. A dimensdo comercial da indistria agucareira garantiu que o agucar
brasileiro chegasse aos mercados europeus desde o inicio do século XVI
e contribuiu consideravelmente para a formagdo de uma importante
comunidade mercantil no Brasil.

[II. Apesar da magnitude desse comércio ele ndo exigia grandes
investimentos em mio de obra e, portanto, pouco alterou a estrutura
demografica e social da coldnia.

(A) Somente Il e II1 estdo corretas.
(B) Todas estdo corretas.

(C) Somente I e Il estdo corretas.
(D) Somente | e 1] estdo corretas.
(E) Somente Il esta correta.

9. Analise o texto abaixo e assinale a alternativa correta sobre as revoltas

ocorridas no periodo regencial.

* O periodo regencial foi um dos mais agitados da histéria politica do pais e
também um dos mais importantes. Naqueles anos, esteve em jogo a unidade
territorial do Brasil, e o centro do debate politico foi dominado pelos temas
da centralizagdo ou descentralizagdo do poder, do grau de autonomia das

provincias e da organizagdo das Forcas Armadas.”
FAUSTO, Boris. Histéria do Brasil. S0 Paulo: Editora da Universidade de Sdo
Paulo. Fundagdo para ¢ Desenvolvimento da Educagdo, 2000, p, 161,

(A) As revoltas do periodo rzgencial ndo se enquadram em um modelo
anico, mas cada uma delas resultou de unidades especificas, provinciais
ou locais.

(B) Esse contexto foi precisamente marcado por disputas entre os projetos
federalistas, todos de viés separatista, e os projetos de reiteragio do
Estado unitario, os quais objetivavam a centralizagio das rendas e poder
no governo do Império.

(C) Houve um importante didlogo entre os projetos politicos separatistas,
que objetivavam a separagfio politica de determinadas partes do pais € o
projeto de um Estado Nacional centralizado na figura do Imperador.

(D) Esse periodo € marcado também por uma forte tensdo entre os projetos
politicos federalistas, que objetivavam maior poder e atribui¢des aos
Estados e os projetos de construgdo do Estado unitirio, os quais se
esforgavam em garantir maior centralizagdo das rendas e poder politico
no governo das Provincias.

(E) O periodo regencial caracterizou-se por ser um momento pouco conflitivo
na Histéria do Brasil, no sentido em que conseguiu, pacificamente,
corresponder as demandas de diferentes grupos, fossem eles federalistas
ou conservadores.
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10. Analise as afirmativas sobre as conquista dos sertdes, colocando entre

parénteses a letra “V™, quando se tratar de afirmativa verdadeira, e a letra “F”
quando se tratar de afirmativa falsa. A seguir, assinale a alternativa que
apresenta a sequéncia correta.

() As bandeiras se constituiram na grande marca deixada pelos paulistas
na vida colonial do século XVII.

() As bandeiras eram expedigdes que tinham como objetivos, entre outros,
os de buscar indigenas para serem escravizados e encontrar metais
preciosos.

() As bandeiras marcaram, sem contestagio da historiografia, a
independéncia dos paulistas em relagio 4 Coroa, assim como, se
configurou como um movimento democritico.

(A) V-V -F.
(B) V-F-V.
(© F-V-V.
(D) F-F-V.
(E) F—F—F.

. Sobre o contexto do movimento republicano e o advento da Repiblica no
Brasil, analise as proposigdes abaixo e, em seguida, assinale a alternativa que
apresenta a resposta correta.

L. Para proteger a monarquia foi criada, no governo do liberal Ouro Preto,
a Guarda Negra, forga paralela ao Exército.
II. O Partido Republicano Paulista foi precursor de uma revolugdo
republicana que abalou as estruturas sociais.
III. As vésperas do fim, a monarquia ainda era apoiada pela Igreja, mesmo
apos a prisdo dos bispos D. Vital e D. Macedo Costa.
IV. As ideias de repiblica que mais contribuiram para o avango do
movimento republicano no Brasil, durante a década de 1880, foram as
de progresso e modernizacéo.

(A) Somente | e III estdo corretas.
(B) Somente Il e III estdo corretas.
(C) Somente | e I estdo corretas.
(D) Somente [ e IV estdo corretas.
(E) Somente III e IV estdo corretas.

12. Considerando o texto abaixo, analise as assertivas e assinale a alternativa

correta:

Nas primeiras décadas do século XX, focos de variola e febre amarela
fizeram milhares de vitimas na cidade do Rio de Janeiro. Nesse mesmo
periodo, a atuagdo das “Brigadas Mata-Mosquitos”, a obrigatoriedade da
vacinagéio contra a variola e, as reformas urbanas da regido portuaria e do
centro da cidade, provocaram grande descontentamento entre as camadas
populares e entre alguns politicos. Rui Barbosa, escritor, jurista e politico,
assim opinou sobre a vacina contra a variola:

“..ndo tem nome, na categoria dos crimes do poder, a temeridade, a
violéncia a, a tirania a que ele se aventura (...) com a introdugdo, no meu
sangue, de um virus sobre cuja influéncia existem os mais bem Sfundados
receios de que seja condutor da moléstia ou da morte.”

E A febre amarela ¢ transmitida pelo ar e as ruas alargadas, na época,
pela remodelagdo da édrea portuaria e central da cidade permitiriam a
convivéncia mais salubre e higiénica entre os pedestres.

[I. O principio de a¢do da vacina foi compreendido por Rui Barbosa, que
alertou sobre seus efeitos e liderou a Revolta da Vacina no Congresso
Nacional.

lII. A imposigdo da vacina somou-se a insatisfagdes das camadas mais
pobres geradas pela remodelagdo das areas portuaria e central da
cidade, contribuindo para a eclosio de inimeros acontecimentos
denominados de Revolta da Vacina.

(A) Somente I e I estdo corretas.
(B) Todas estdo corretas.

(C) Somente II e 111 estdo corretas.
(D) Somente III esta correta.

(E) Somente I e I estdio corretas.

!
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13. Considerando o contexto da Primeira Republica no Brasil (1889-1930), no
qual surge o movimento operdrio, assinale a alternativa correta:

113

O crescimento das cidades e a diversificagdo das suas atividades foram

requisites mininos de constituigdo de um movimento da classe trabalhadora.”

FAUSTO, Boris. Histéria do Brasil. Sdo Paulo: Editora da Universidade de Sdo Paulo. Fundagdo para o
Desenvalvimento da Educagdo, 2000, p. 254.

(A)

(B)

©

Com o crescimento das cidades e a diversificagdo de suas atividades,
concentraram-se fabricas e servigos, constituindo-se num ambiente, com
requisitos propicios, para o movimento da classe trabalhadora, esta que
tinha uma condigdo de vida em comum.

O movimento da classe trabalhadora, de maneira geral, nesse periodo,
foi bastante expressivo e alcangou sucessivos éxitos.

Era significativo o niimero de industrias nesse periodo. assim como o
nimero de operdrios, destacando-se assim, respectivamente, o aspecto
economico e politico como razdes para o sucesso do movimento.

(D) Os movimentos operarios do Distrito Federal e de Séo Paulo eram iguais

(E)

em método e em em ambos

anarcosindicalismo.

ideias, pois predominava o

As greves ndo tinham forte repercussdo, ainda que fossem gerais e
comprometessem setores chaves do sistema agroexportador como
ferrovias e portos.

14. Sobre o exclusivismo comercial portugués que envolveu a Coroa e o controle
da Minas no periodo colonial brasileiro, analise as proposi¢des abaixo e, em
seguida, assinale a alternativa que apresenta a resposta correta.

L.

1L

II1.

IV.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Com a extragdo de ouro e diamantes no Brasil, a Coroa portuguesa
intensificou a intervengdo regulamentadora para arrecadar mais
impostos.

O quinto e a capitagdo foram os dois sistemas bésicos de impostos
cobrados pela Coroa na atividade mineradora da Colonia, sendo a
capitagdo cobrada também sobre estabelecimentos, exemplo de
oficinas, lojas e hospedarias.

A Guerra do Emboabas (1708-1709), ocorrida na regido das Minas foi
uma reagdo de paulistas e estrangeiros aos impostos cobrados pela
Coroa para adentrar na regido.

Os religiosos, a exemplo dos frades, foram os Gnicos que ficaram
isentos da proibi¢do de entrar na regido da Minas sem autorizagio da
Coroa portuguesa.

Somente I e I1I estdo corretas.
Somente 11 e 1l estdo corretas.
Somente I e I estdo corretas.
Somente II e [V estdo corretas.
Somente 111 e IV estdo corretas.
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LINGUA PORTUGUESA
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I5. Analise as afirmativas propostas e, em seguida, escolha a alternativa correta:
I.  As palavras mde, ontem, chdo e bem apresentam ditongos nasais.

I.  As palavras baixo, jeito, chapéu e tesouro apresentam ditongos orais
crescentes.

IIl.  Os vocabulos drea, dieta, magoa e série possuem ditongos orais
decrescentes.

(A) Apenas | esta correta.

(B) Apenas Il esta correta.

(C) Apenas I e I estdo corretas.
(D) Apenas [ e Il estdo corretas.
(E) Apenas 1l e [1l estdo corretas.

16. Para responder a questdo abaixo, considere as palavras a seguir, analise as
afirmativas abaixo e assinale a correta.

progredir — promogdo — projegdo
(A) Todas apresentam, em sua formagao, prefixo latino que expressa nogéo de

“movimento para frente”.

(B) Todas apresentam, em sua formagdo, sufixo que expressa ideia de
“instrumento™.

(C) Todas apresentam, em sua formagdo, prefixo grego que expressa nogo de
“anterioridade”.

(D) Todas apresentam, em sua formagdo, prefixo e sufixo latinos que
expressam nogdo de “inicio™,

(E) Todas apresentam o mesmo radical.

I

O TEXTO ABAIXO SE REFERE AS QUESTOES 17 A 19

MAS O QUE SAO, AFINAL, “CRIPTOMOEDAS”?
Renato Bazan

O Bitcoin ¢ uma “criptomoeda” inventada por um internauta (ou grupo) cujo
pseuddnimo era Satoshi Nakamoto. A figura misteriosa langou o conceito em 2008,
ajudou a implementa-lo, e desapareceu da Intemet em 2011. Sua proposta originou a
primeira entre 1.358 unidades monetérias digitais, todas unidas pelo mesmo objetivo: o
de usar a Internet para desviar de qualquer tipo de controle monetario governamental.
Ha duas caracteristicas fundamentais que garantem esse objetivo: primeiro, a nio-
existéncia de manifestagdo fisica dessas moedas; segundo, a natureza criptogréfica de
todas as transagdes.

O que valida a existéncia da moeda é uma gigantesca planilha que detém o conjunto de
todas as operagbes ja feitas, constantemente atualizada por milhares de servidores
anénimos ao redor do mundo. Cada transagdo s6 se torna valida depois que cada um
desses servidores a autoriza em seu proprio bloco de operagdes, e 0 “bloco™ é ligado a
“corrente™ com as informagdes anteriores. Esse desenho estrutural distribuido confere
ao blockchain um poderosissimo freio contra fraudes, que vem sendo adotado de forma
positiva para outros propésitos, como controlar estoques em grandes supermercados,
analisar o tréfego e pelo préprio sistema bancério norte-americano.

Do lado do usudrio, a seguranga contra fraudes se d4 pela atribuigdo de uma chave
digital exclusiva, 3o complexa que exigiria de supercomputadores semanas de
processamento para desvendar. Nesse ponto mora, simultaneamente, a maior virtude e
0 maior vicio das criptomoedas: se por um lado esse sistema evita que o dinheiro
virtual seja duplicado, por outro remove qualquer tipo de controle humano sobre o que
esta acontecendo na planilha. E um terreno fértil para o banditismo.

A automagdo implacavel abrange inclusive a propria gera¢io de novas moedas. Para
que novos Bitcoins sejam emitidos, é necessério que um servidor feche um bloco e
acrescente-o0 a corrente. Isso acontece a cada 10 minutos, 24 horas por dia, e garante
12,5 novas moedas & maquina que fechar a operagéio mais rapidamente. Esse ritmo
diminui pela metade a cada 4 anos “para que a moeda possa valorizar”. Aos derrotados,
o sistema confere pequenas taxas de verificagdo por validar os blocos.

Textoadaptado. Disponivelem: hitps:/www.diariodocentrodomundo.com.br/e
m-1-ano-bitcoin-foi-de-brincadeira-de-cassino-para-maior-ameaca-
economica-atual-por-renato-bazan/ (28/04/2018)
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17. Considerando o texto e seu contetido, pode-se afirmar que:

(A) A criptomoeda chamada Bitcoin foi criada como uma alternativa
monetdria para enfrentar a inflagdo e a desvalorizagdo das moedas
correntes, aspecto que s6 tem proporcionado a obtengdo de lucros por
parte de quem se langa no mercado virtual.

(B) O Bitcoin é uma moeda virtual que apresenta aspectos positivos e
negativos, sendo que todos eles estdo mais associados aos limites e
potencialidades do mundo virtual e suas ferramentas, ¢ menos associados
a interferéncia direta do ser humano.

(C) A moeda virtual denominada Bitcoin surgiu a partir da iniciativa
individual de um internauta, que criou o dinheiro criptografado para
atender suas necessidades individuais, compartilhando posteriormente a
ideia com o mercado monetario internacional.

(D) A origem do Bitcoin, moeda virtual criptografada, esta associada ao
advento das novas tecnologias digitais e tem demonstrado grande
potencial econémico, além de muita aceitagdo do mercado investidor, pois
ndo oferece grandes riscos financeiros.

(E) Bitcoin, a moeda virtual criptografada, surgiu no mercado monetério
internacional com a propdsito de substituir gradativamente o dinheiro
tradicional, aspecto que foi bem aceito por todos e estimulou a criagdo de
outras dezenas de moedas virtuais.

18. No trecho “O que valida a existéncia da moeda é uma gigantesca planilha que
detém o conjunto de todas as operagdes ja feitas, constantemente atualizada
por milhares de servidores anonimos ao redor do mundo.”, hé:

. Somente uma preposicdo essencial.
II. Somente uma locugédo prepositiva.
III.  Duas preposigdes acidentais.

(A) Apenas I esta correta.

(B) Apenas Il esta correta.

(C) Apenas | e Il estdo corretas.
(D) Apenas | e I1I estdo corretas.
(E) Apenas II e 11l estdo corretas.

19.

20.

No trecho “[...] se por um lado esse sistema evita que o dinheiro virtual seja
duplicado, por outro remove qualquer tipo de controle humano sobre o que esta
acontecendo na planilha.”, ha uma:

(A) Elipse.

(B) Gradagdo.
(C) Hiperonimia.
(D) Hiponimia.
(E) Sinonimia.

Assinale a alternativa que completa adequadamente as lacunas a seguir, em
ordem.

Nio dividas de que as pessoas precisam dormir. A qualidade do
descanso esta a varias disfungdes fisicas e psiquicas, desde
problemas no sistema imunoldgico, déficits cognitivos, até o descontrole do
peso. “Quase todas as desordens psiquiatricas mostram alguns problemas com
o sono”, avalia o psicologo Matthew Walker, da Universidade da Califérnia.
Antigamente os pesquisadores acreditavam que problemas psiquidtricos € que
problemas do sono. Novas pesquisas, no entanto, que
0 que ocorre, na verdade, € o inverso. Ou seja, problemas com o sono é que
causar distirbios mentais.

hitp://www2 uol.com, briviver
i_psiquiatricos. html

(A) ha — associado — desencadeava — sugerem — podem

(B) ha — associada — desencadeavam — sugerem — podem
(C) existe — associado — desencadeavam — sugere — pode
(D) existem — associado — desencadeavam — sugere — podem
(E) existem — associada — desencadeava — sugerem — pode

. Assinale a alternativa em que todas as palavras possuem radicas gregos:

(A) atleta, ditongo, hidrogénio, motorista.

(B) alfabeto, barémetro, gindstica, operario.
(C) dispositivo, escritura, reitor, sincope.

(D) antologia, biblioteca, cenografia, digestio.
(E) caligrafia, espetaculo, poliedro, substincia.
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22. Assinale a alternativa que apresenta a quantidade adequada de acento grave

para que o texto abaixo atenda as exigéncias normativas,

Dercy Gongalves, J6 Soares e Ana Maria Braga vdo se somar, daqui a pouco,
a Caetano, Gil e Paulo Coelho (na falta de Raul Seixas) como icones de uma
geragdo de velhinhos “prafrentex”. Como a psicanalista Angela Mucida
mostrou em O sujeito ndo envelhece: psicandlise e velhice (Auténtica, 2004),
para essa geragdo, ndo envelhecemos, desde que possamos reconhecer o
desejo e conferir dignidade a ele como centro e razio de uma vida bem
realizada. Nossa condigdo de sujeito se impde a de pessoa, que gradualmente
perde suas prerrogativas, a condigdo de individuo, que gradualmente se perde
na massa, e a condigdo de corpo que se degrada.

(A) Duas.
(B) Trés,
(C) Quatro.
(D) Cinco.
(E) Seis.

23. Analise as afirmativas abaixo, colocando entre parénteses a letra V, quando

se tratar de afirmativa verdadeira, e a letra F quando se tratar de afirmativa
falsa. A seguir, assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta.

( ) Em “As cerejeiras coloriram os jardins orientais na (Gltima
primavera.”, ha um verbo abundante.

() Em *As campanhas de vacinagdo foram muito eficientes e baniram a
poliomielite da América Latina.”, ha um verbo defectivo.

() Em “Todos os candidatos inscritos fizeram boa prova para admissdo
no vestibular deste ano.”, ha um verbo irregular.

(A) F-V-V
(B) V-F-V
(C) F—=V-F
(D) V-V -F.
(E) F-F-V.

24. Ordene os fragmentos de modo que constituam um paragrafo coerente e coeso

e, em seguida, assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta:

( ) Os participantes tiveram mais facilidade em se lembrar de um objeto
quando se deparavam com ele enquanto inspiravam do que quando
expiravam.

( ) A forma como respiramos influi em nossas emogdes e até na maneira
COmo pensamos.

() Esses efeitos se alteram se a pessoa esté inspirando ou expirando — e

se ela respira pelo nariz ou pela boca.

O efeito desaparecia se eles estivessem respirando pela boca.

No estudo, desenvolvido na Faculdade de Medicina da Universidade

de Northwestern, voluntirios foram capazes de identificar uma

expressdo amedrontada mais rapidamente quando deparavam com o

rosto enquanto inalavam do que quando exalavam.

() Cientistas comprovaram, pela primeira vez, que o ritmo da entrada e
saida de ar no corpo cria uma atividade elétrica no cérebro humano
que acentua os julgamentos emocionais e até lembrangas

——
S St

desconfortaveis.
(A) 5—-1-3-6-4-2.
@) 2-3=1=5=§=4.
€ 4-2-5-3-1-6
(D) 6-4-2-1-3-5

) Y6 Ld g oy

25. Analise as afirmativas abaixo e, em seguida, assinale a alternativa na qual as

virgulas foram empregadas adequadamente.

[. Vinte e dois mil, quatrocentos e setenta e um.
II.  Casado, ou divorciado ndo irei assinar qualquer documento.
[ll.  Eu vou submeter o projeto hoje, ou ndo serei promovida.

(A) Somente em I.

(B) Somente em II.

(C) Somente em I11.
(D) Somente em [ e I1.
(E) Somente em Il e I1I.

i
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26. Assinale a alternativa que completa adequadamente a lacuna abaixo.

“A € um dos fatores linguisticos, de ordem semantica, que
se revela potencialmente causadora da ambiguidade nos discursos e

interagdes sociocomunicativas.”

(A) antonimia
(B) hiperonimia
(C) metafora
(D) polissemia
(E) sinonimia

correta.

1. Déixis Pessoal

2. Déixis Textual

3. Déixis Espacial

27. Ao se dizer algo visando produzir algum efeito, como o convencimento, a
surpresa ou a persuasdo, por exemplo, sobre o interlocutor de determinado

contexto discursivo, pode-se identificar ai um ato:

(A) locucionario.

(B) De implicitagdo.
(C) Locuciondrio.
(D) De pressuposigao.
(E) Perlocucionario.

28. Assinale a alternativa que apresenta o fendmeno gramatical mais empregado

4, Deéixis Social

(A)2-3-1-4
(B) T-1=4=3
()4 -2-1.3.
(D) 1-4~3~2.
(B).3 8=,

como exercicio do preconceito lingiiistico. (BAGNO, 2015)

(A) Regéncia verbal.

(B) Regéncia nominal.

(C) Uso de virgula.

(D) Concordéancia verbal.
(E) Concordancia nominal.

29. Em relagdo aos aspectos relativos a coesdo textual, associe a segunda coluna
de acordo com a primeira e, a seguir, assinale a alternativa com a sequéncia

( ) Relagdo existente entre pessoas que participam do
discurso e marcada por pronomes de tratamento —
como “magnifico” por exemplo.

() Uso de expressdes em dado enunciado para fazer
referéncia a algum trecho do discurso em que este
enunciado se encontra.

() Relagio estabelecida a partir do uso de estruturas
gramaticais, como os pronomes “eu” e “noés”, em
determinados discursos.

( ) Uso de determinadas expressdes gramaticais que,
no discurso, auxiliam a demonstrar distanciamento
entre os interlocutores.

30. Assinale a alternativa que completa adequadamente a lacuna abaixo.

sdo as manifestagbes mais imediatas da identidade

linguistica dos falantes. Caracterizam-se por tragos segmentais e por tragos

suprassegmentais.

(A) Metalinguagens
(B) Epilinguisticas

(C) Linguagens
(D) Erros
(E) Sotaques
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I == 33. Uberpriifen Sie die Alternativen, die die unten stehenden Liicken richtig
MAGISTERIO DE ausfiillen. Unter der Sprachlehrmethode, die direkte Methode gennant ist,
LINGUA ALEMA kann man behaupten:
In der direkte Methode sollen die Lernenden denken
31. Der Begriff Methode / Methodik ist aus dem griechisch-lateinischen Wort NERL Sleks mickt vergidichens somdem: slv als

System begreifen.

wmethodos/methodus™ abgeleitet und bedeutet etwa ~Zugang/Weg, der zu

einem bestimmten Ziel fiihrt” (Heuer, 1979, 11). Welche Alternative (A) in ihrer Muttersprache — der neuen Sprache - neues und eigenstindiges

bezeichnet eine Methode des fremdsprachlichen Deutschunterrichts? (B) in der neuen Sprache — zweiter Fremdsprache — neues und abhiingiges
(C) in der neuen Sprache — der neuen Sprache - neues und abhiingiges

(A) Die Moderne-Methode. (D) in der neuen Sprache — ihrer Muttersprache - neues und eigenstindiges

(B) Die Gemeinsame Européische Referenzrahmen-Methode. (E) in der Muttersprache — ihrer Muttersprache - neues und eigenstindi ges

me WMM MM“MM M_m”w_.ﬁ_.,w”_”wmﬂ.o. 34. Analysieren Sie die Aussagen iiber die direkte Methode des Sprachenlernens,

indem Sie den Buchstaben ,,R” einklammern, wenn dieser wirklich richtig ist,
und den Buchstaben .F”, wenn die Aussage falsch ist. Als nichstes
liberpriifen Sie die Alternative, die die richtige Reihenfolge zeigt.

(E) Der kommunikative Ansatz.

32. Jeder Lehrmethode liegt auch ein bestimmtes Konzept von Sprache zugrunde.
Analysieren Sie jede Aussage iiber die Lehrmethode und schreiben Sie ,R”,
wenn es richtig ist und ,F”, wenn es falsch ist. Danach markieren Sie die
Alternative mit der richtigen Reihenfolge.

Ein Faktorenmodell wird von Neuner und Hunfeld wiederum beschrieben
und es soll das ,.Knotenpunkte eines Netzes der Didaktik und Methodik des
Faches Deutsch als Fremdsprache* darstellen. Nach deren Aussage es gibt

) X vier aufeinender bezogene Ebenen, die auf das Unterrichtsgeschehen Einfluss
( ) Die Grammatik-Ubersetzungs-Methode (GUM) basierte auf der am nehmen:

Sprachsystem des Lateinischen orientierten Schulgrammatik. ) ) . . ) .
() Eine tibergreifende gesellschaftliche Ebene, eine allgemeinpidagogische

() Die Audiolinguale Methode (ALM) war von Strukturalismus geprigt. Ebene, eine fachliche Ebene und die Ebene des Fachunterrichts selbst.

() Die Kommunikative Didaktik integrierte die Pragma- und

( ) Eine spezifische gesellschaftliche Ebene, eine allgemeinpidagogische
Textlinguistik.

Ebene, eine fachliche Ebene und die Ebene des Fachunterrichts selbst.

(A) R-R-R () Eine iibergreifende gesellschaftliche Ebene, eine allgemeinpidagogische
(B) R-F-R Ebene, eine gemeinsame Ebene und die Ebene des Fachunterrichts
(C) F~R-R selbst.
(D) F-F-R
(E) F-=F-F (A) R—F-F.

(B) R-F-R

(C) F-R-F.

(D) F-R-R,

(E) R—-R-R

!
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35. Der Gemeinsame Europiische Referenzrahmen — GER — befasst sich mit der

Beurteilung von Fortschritten in den Lernerfolgen beziiglich einer
Fremsprache. Analysieren Sie jede Aussage iiber den GER und dann
schreiben Sie ,R”, wenn es richtig ist und ,,F”, wenn es falsch ist. Danach
markieren Sie die Alternative mit der richtigen Reihenfolge.

() Der GER zielt die verschiedenen europiischen Sprachzertifikate
untereinander vergleichbar zu machen.

( ) Deutsche Sprachzertifikaten nach dem GER sind nur in Europa

verfiigbar.
( ) Das Sprachniveau gliedert sich in sechs Stufen von Al bis C2.
(A) R—F—R.
(B) R—R-F.
(C) F-F-R.
(D) F-F-F.
(E) R—R-R.

36. Nach dem Gemeinsame Europdische Referenzrahmen - GER - die

nachfolgende Globalskala sind fiir verschiedene Kompetenzstufen, die bei der
Einschiitzung des eigenen Sprachniveaus hilfreich sind, Nach dem GER
machen Sie Assoziationen und danach markieren Sie die richtige Alternative.

Sprachniveau ist die ...
(1) Al/A2 () Selbststindige Sprachanwendung
(2) B1/B2 () Elementare Sprachanwendung
(3) Ci/C2 () Kompetente Sprachanwendung
(A) 1-2-3.
(B) 1-3-2.
(C)2-1-3.
D)3-2-1.
(E) 2-3-1.

37.

38.

Was bedeutet Kompetenzorientierung nach dem Gemeinsame Europiische
Referenzrahmen — GER? Analysieren Sie jede Aussage iiber die
Kompetenzorientierung im GER und dann schreiben Sie ,,R”, wenn es richtig
ist und ,,F”, wenn es falsch ist. Danach markieren Sie die Alternative mit der
richtigen Reihenfolge.

() auf die vier Fertigkeiten — Leseverstehen, Horverstehen, Schreiben und
Sprechen — beachten

( ) eine handlungsorientierte Ansatz
( ) beriicksichtigt kognitive und emotionalen Méglichkeiten

( ) Ausbildung von Handlungsfihigkeit zur Losung konkreter sprachlicher,
interkultureller Probleme und Aufgaben

(A) R-R-F-F.
(B) F~-F-R—-R.
(€©) R-F-R~R.
(D) F-F-F-F.
(E) R-R-R-R

Im Bereich Wortbildung, insbesondere das Thema ,Suffixe”, welche
Adjektivsuffixe wurde richtig gebildet? Marikieren Sie die richtige
Alternative.

(A) auffillig — einmotorig — tragisch — briiderlich.
(B) fallheit — einmotorisch — tragddisch — briiderlich.
(C) auffillig — einmotorig — tragddisch — briiderlich.
(D) auffillig — einmotorig — tragisch — briiderheit.
(E) fallheit — einmotorig — tragisch — briiderlich.
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39. Analysieren Sie die Aussagen unten, indem Sie den Buchstaben ,.R”

einklammern, wenn dieser wirklich richtig ist, und den Buchstaben ,.,F”, wenn
die Aussage falsch ist. Als néchstes iiberpriifen Sie die Alternative, die die
richtige Reihenfolge zeigt.

In Bezug auf das Fremdsprachenlernen und -lehren und auf die Grundlage der
Ziele und Zwecke des Fremdsprachenlernens kann man behaupten, dass
Lernende Folgendes erlernt oder erworben haben miissen, um effektiv an
kommunikativen Ereignissen teilzuhaben:

() die erforderlichen Kompetenzen (Weltwissen, Soziale — und
Lernfihigkeiten usw.)

() inder Umsetzung der Kompetenzen keine Strategien anwenden

( ) die Fahigkeit, die Kompetenzen in die Tat umzusetzen

(A) R—F-R.
(B) R-R-F.
(C) F—F-R.
(D) F-R-R.
(E) F-R-F.

40. Uberpriifen Sie die Aussagen iiber Vokabelerwerb in einer Klasse (DaF),

dann markieren Sie die Alternative, die die richtig Antwort hat.

I Wortschatz ldsst sich durch den Form von alphabetischen Listen

lernpsychologisch sinnvoller als die Zuordnung zu Gruppen.

11 Die Lernenden haben in ihren Képfen keine alphabetisch zugeordneten

Warterlisten, sondern thematisch zusammenhéngende Worternetze.

I Wortschatz  ldsst sich durch die Zuordnung zu  Gruppen

lernpsychologisch sinnvoller als in Form von alphabetischen Listen.

IV Alphabetische ~Gruppierungen sind fiir Memorierungsspiele im

Unterricht nicht gut geeignet.

(A) Nur IT und 1V sind richtig.
(B) Nur Il und IV sind richtig.
(C) Nur II und III sind richtig.
(D) Nur I und IV sind richtig,
(E) Nur I und II sind richtig.

41. In Bezug auf die Bedeutung der Worter, analysieren Sie die Aussagen unten ,

indem Sie den Buchstaben ,,R” einklammern, wenn dieser wirklich richtig ist,
und den Buchstaben ,F”, wenn die Aussage falsch ist. Als nichstes
tiberpriifen Sie die Alternative, die die richtige Reihenfolge zeigt.

Nach Barkowski et al. (2018) was die Worter betriffi:

( ) Man kann Worter danach unterscheiden, ob sie selbst eine Bedeutung
tragen oder ob sie ihre Bedeutung in Verbindung mit anderen Wértern
erhalten.

() Worter sind keine Representationen der Wirklichkeit.
( ) Die Vorstellungen von Begriffen sind nicht kulturell geprigt.

( ) Kulturspezifische Begriffen sind eine Einschrinkung von besonderer
Bedeutung fiir die Vermittlung einer Fremdsprache.

"HFU'H?UFU

-F-R-
—F-F-
-R-R-
-R~-F-
-R-F-

?Um?cwsc

42. Markieren Sie die Alternative, die die richtig Antwort hat:

Fiir die Wortschatzarbeit im Unterricht sind Informationsquellen hilfreich. In
erster Linie sind Worterbiicher wirklich relevant. Welche zwei Arten von
Worterbiichern werden in diesem Zusammenhang am héufigsten verwendet:

(A) einsprachiges Worterbuch und Synonymwdrterbuch.

(B) Lernerwérterbuch und zweisprachiges Worterbuch.

(C) einsprachiges Worterbuch und zweisprachiges Worterbuch
(D) Aussprachewdrterbuch und zweisprachiges Wérterbuch.
(E) Lernerworterbuch und einsprachiges Worterbuch.

f
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43. Modalverben treten in einem Satz meistens mit einem zweiten Verb, dem 45. Das Verb ist das wichtigste Wort im deutschen Satz. Es bezeichnet eine
Vollverb, auf. Modalverben verindert den Inhalt eines Vollverbs. Sie Handlung, einen Zustand oder einen Vorgang. Das Verb kann durch Formen
modifizieren es. Nach dem Thema Modalverben machen Sie Assoziationen ausdriicken und die sind:

zwischen den Modalverben und ihrer Anwendung.

(A) Priisens — Perfekt — Futur.

Modalverben Anwendung der Modalverben (B) Personalformen — Zeitformen — Modalformen.
1. konnen () Erlaubnis erteilen (C) Priisens — Perfekt — Priteritum.
2. miissen () Wunsch dufern (D) Direkte Rede — Indirekte Rede — Imperativ.
3. diirfen () Mbglichkeit; Fahigkeit haben (E) Partizip | Formen — Partizip I Formen — Priteritum Formen.
4. sollen () Befehl dupern
5. wollen () Gesetz einhalten; Ratschlag erteilen
46. Erginzen Sie die passende Priiposition nach jedem Verb im Satz. Danach
(Ky4=3=2=1=5. markieren Sie die Alternative mit der richtigen Reihenfolge.
B)3-5-1-2-4,
(C)3-5-2-4-1. (1) an
(= d=g-~1=0. @)auf  ()Ich bitte dich Hilfe.
(E) 5-3-4-2-1.
(3) tiber () Johann kidt die Kollegen seiner Party ein.
44. Der Artikel lipt das grammatische Geschlecht eines Nomens erkennen. Man (4) um () Herr Meyer will die Fragen antworten.
unterscheidet zwischen dem bestimmien und dem unbestimmten Artikel. Es A . ,
gibt auch die negativen Formen des unbestimmten Artikels. Nach dieser (5) zu () DieLiebe... Er denkt immer _____ mich.
Erklidrung, machen Sie Assoziationen und danach markieren Sie die richtige (6) mit () Eriirgert sich die Politiker.
Alternative. : ————
(7) bei
(1) bestimmte Artikel ( )kein/e(...)
(2) unbestimmte Artikel ( )ein/e(...) A S4=3—-2=]
(3) Verneinung des Nomens () nicht (B) 5-4-1-2-3,
(4) Verneinung anderer Arten Worter () der/die/das (...) (C)1-2-3-4-5.
(D)4-5- m 1-3.
(A)1-2-3-4 (E)4-3-5-1-2.
B)4-3-2-1
(C)3-2-1-4
(D)2-3-4-1
(E)3-2-4-1
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47. Nach dem Thema Wechselpripositionen, erginzen Sie die passende

Préposition und Deklination. Danach markieren Sie die Alternative mit der
richtigen Reihenfolge.

(1) an die
(2) an der
(3) auf den
(4) auf dem
(5) in die
(6) in der

A) 1-2-

) Die Fotos sind Bett.

) Gertrud legt das Buch Tisch.
) Die Tafel héingt Wand.

) Mama héingt das Bild Wand.

48. Analysieren Sie die Aussagen iiber die Syntax und die syntaktische

Beziehung zwischen den Gliedern in den Sitzen im Deutschen, indem Sie
den Buchstaben ,,R” einklammern, wenn dieser wirklich richtig ist, und den
Buchstaben ,,F”, wenn die Aussage falsch ist. Als niichstes iiberpriifen Sie die
Alternative, die die richtige Reihenfolge zeigt.

() Das Subjekt im Deutschen ist in der Regel nicht obligatorisch.

( ) Die Lehrenden sollen/kénnen im Unterricht erkliren, dass es einige
Sonderfille gibt, in denen das Subjekt im Deutschen wegfallen kann
(z. B. In der miindlichen Kommunikation).

( ) Viele verschiedene Wortformen k&nnen Subjekte sein (Nomen.
Pronomen, Nominalphrasen, Partizipien, Infinitive) und die stehen
im Nominativ.,

( ) Die Subjekte miissen mit der konjugierten, finiten Form des Verbs
im Numerus iibereinstimmen.

(A) R—-F—-R—-R.
(B) F-R-R-R.
(C) R-R-F-F.
(D) F=F-R-F
(E) R-F-R-F

49. Analysieren Sie die Aussagen unten , indem Sie den Buchstaben »R”

einklammern, wenn dieser wirklich richtig ist, und den Buchstaben ,.F”, wenn
die Aussage falsch ist. Als niichstes iiberpriifen Sie die Alternative, die die
richtige Reihenfolge zeigt.

Als eine der bekannteste Dependenzgrammatik spielt die Valenzgrammatik
eine wichtige Rolle. Sie hat viele Lehrwerke seit den 1980er-Jahren
beeinflusst und beeinflusst heute noch. In Bezug auf dieses Grammatikmodell
kdnnen wir bestiitigen:

( ) Fiir die Valenzgrammatik wird das Verb nicht im Zentrum des Satzes
gesehen aber trotzdem stellt einen groBen Teil der weiteren
Satzglieder als vom Verb aghiingig dar.

( ) Die Valenzgrammatik ist fiir den Anfangsunterricht hilfreich und
bietet den Lernenden Sicherheit

() Das Verb regiert nach dieser Theorie andere Satzglieder, indem es z.B.
den Kasus eines Objektes/einer Ergéinzung bestimmt, und festlegt, wie
viele Ergénzungen zu diesem Verb notwendig sind.

() In dieser Grammatikmodell spricht man auch von der Wertigkeit, also
der Valenz eines Verbs. Bei der Bestimmung der Wertigkeit werden
Erginzungen gezihlt, die von einem Verb gemacht wurden.

(A) R-R-F-F.
(B) R-F-R-F.
(C) F-R-R-R.
(D) F-F-R-R.
(E) R-F-F-R.
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50. Man nimmt eine Sprache nicht als abgeschlossenes System. sondern als

51

historisches Gegenstand. Lesen Sie die Aussagen iiber Standardsprache,
Varietiten und Dialekte und markieren Sie die Alternative mit der richtigen
Bedeutung.

(A) Eine sprachliche Variante ist eine Einheit einer gesprochenen Sprache.

(B) Standardsprache ist eine standardisierte Variation der Sprache.

(C) Varietiiten nach sozialen Gruppen wird man als Soziolinguistik genannt.

(D) Individuelle sprachliche Varietiten wird man als Personliche Sprache
genannt.

(E) Dialekte sind Varietiten nur nach temporaler Verbreitung.

In einer kommunikative Situation des Klassenzimmers (DaF) kann man
folgende Merkmalen erkennen:
Uberpriifen Sie die Alternative, die die Liicken oben korrekt erginzt.

In einer kommunikative des Klassenzimmers (DaF), wie z.B

eine Inzenierung eines Talkshows kann man folgende Merkmalen erkennen:

ein Thema (Gespriche-Talkshow), eine soziale Situation (Personen

unterhalten sich und jeder spielt unterschiedlichen Rolle) , ein Publikum (die

Zuschauer) und einen Kontext (den Klassenraum). Der

miindliche ist das Ergebnis einer kommunikativen
und betrifft mehr als nur eine Kette von

(A) Klasse — Lerntext — \m:mm:_:m - Aussagen
(B) Situation — Text — Aufgabe - Eindriicke

(C) Klasse — Text — Aufgabe - Aussagen

(D) Situation — Text — AuBerung - Eindriicke
(E) Situation — Lerntext — Aufgabe — Aussagen

32

33.

54.

Eva fragt Jan: , Jan, hast du eigentlich Peter angerufen?” Nach diesem
Beispiel, welche Alternative entspricht die Pragmatik der Sprache?

(A) Das ist ein Satz im Perfekt.

(B) Es gibt eine dargestellte Situation, in der Jan Peter angerufen hat.

(C) Das Partizip Il des Hauptverbs steht am Ende des Satzes im Perfekt.

(D) Im Perfekt gibt es zwei mdgliche Hilfsverben: entweder sein oder haben

(E) anrufen ist ein unregelmipiges Verb.

Uberpriifen Sie die Alternativen, die die Liicke im Text unten korrekt
erganzt:

In Bezug auf die pragmatische Ausrichtung eines Fremdsprachenunterrichts
(einschlieBlich DaF) kénnen wir dies bestétigen:

betrachtet Sprache nicht als ein System von Formen,
sondern als Aspekt menschlichen Handelns. Sie untersucht also, “was
Menschen mit Sprache machen”, wenn sie sie zur Verstindigung
untereinander beniitzen.

(A) Die Kommunikationslinguistik
(B) Die Interkulturelle Linguistik
(C) Die Interaktive Linguistik

(D) Die Pragmalinguistik

(E) Die Alltagskommunikation

Koch # Kdéche; Nacht # Nichte; Fach # Fiacher: Buch # Biicher ... Nach
diesen Beispielen, wie spricht man ,, ch” auf jedem Beispiel aus? Markieren
Sie die richtige Alternative.

(A) [x] # [¢]
(B) [¢] # [x]
© [1#I[s]
(D) [¢] #[¢]
(E) [x] # [x]
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55. Nach der Phonetik und der Phonologie machen Sie Assoziationen und

danach markieren Sie die Alternative mit der richtigen Reihenfolge.

(1) Phonetik

(2) Phonologi

(3) Laut

(4) Schrift
(A) 1-2-3=4
(B) 4-3-2-1.
(C) 3-2-1-4.
D) 1-4-2-3.
(E) 3—1-2-4,

1€

) entspricht die gesprochene Sprache

) untersucht und beschreibt wie
Sprachlaute erzeugt werden.

) untersucht die Struktur von
Lautsystemen

) entspricht die geschriebene Sprache

56. Nach der Phonologie gibt es auch das Thema Minimalpaar, wenn zwei

Worter oder Ausdriicke die gleiche Anzahl an Lauten aufweisen,
unterschiedliche Bedeutung haben. Machen Sie Assoziationen und danach
markieren Sie die Alternative mit der richtigen Reihenfolge.

(1) Miete # Mitte ( )[a]#][a]
(2) Beet # Bett ( )lo:]#]
(3) Staat # Stadt ( ) []#[]
(4) Ofen # offen ( )[e]#[€]

(A 1=2=3-4

®) 4-3-2-1

© 3-4-1-2

D 1-3-2-4

() 3-4-2-1

57. Einmal wollte ich eine Currywurst mit Brétchen kaufen. (...) “Hallo, ich

hitte gern eine Currywurst mit Brotchen.” (...) Ich war zufrieden mit meiner
AuBerung, (...) weil ich gerade den Konjunktiv verwendet hatte. ()
“Brezel? Wir haben keine Brezel.” (...) Vielleicht kénnen manche von euch
nicht verstehen, wie man Brétchen als Brezel falsch aussprechen kann, Aber
ihr miisst dariiber nachdenken, dass Brotchen eine unangenehme
Kombination, von einigen verzwickten Buchstaben ist. R, O, und Ch sind da
drin! Ich erkldre mal, wie man Brezel aus Brétchen kreieren kann. Ich habe
zu stark auf die Aussprache von R geachtet, und dir Folge dieser hohen
Konzentration war weniger Achtung auf O. Deshalb wurde O wie E. Dann
habe ich Z gemacht, weil T vor Ch gelegen war. Ich habe einfach Tch
zusammen ausgesprochen. (...) Das war schon vor 6 Monaten, aber ich fiihle
mich immer noch peinlich, wenn ich Brétchen sage. (...)

(hitps://superkivawa.blogspot.com.br/2010 02 01 _archive.html, gekiirz und leicht gedndert)
( BARKOWSKL. Hans et al.. 2017. S. 140)

Der obige Text bringt den Erfahrungsbericht einer Deutschlernerin und das
Missverstindnis, dass eine falsche Aussprache fithren kann. In diesem
Zusammenhang konnen wir behaupten, dass eine fremde/seltsame
Ausprache Konsequenzen auf folgenden Ebenen haben kann:

( ) Der Gesprichspartner wird nicht als komisch wahrgenommen, weil
man darauf achtet, was er sagt, und weniger darauf, wie er spricht.

( ) Worter werden nicht verstanden. weil die/der Hérende sie durch die
fremde Aussprache keiner bekannten Vokabeln zuordnen kann.

() Die \w:mn:_:m erscheint grammatikalisch falsch, weil z.B. Umlaute
oder Endungen nicht korrekt gesprochen werden.

(A) R-F-R
(B R-F-F
(C) F-R-R.
(D) F=K=F
(E) R—R-F
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58. Lesen Sie den Text und danach markieren Sie die richtige Alternative nach

den Informationen, die im Text sind.

Mobil mit kostenlosem Nahverkehr
27.03.2018 Nicole Sagener

Bus, Auto oder Fahrrad? Wie die Deutschen am liebsten unterwegs sind —
und warum es dariiber politische Diskussionen gibt.

Manche lieben ihn, viele klagen iiber ihn, sehr viele brauchen ihn:
Der sogenannte &ffentliche Personennahverkehr (OPNV) in Deutschland
wird tdglich fiir 24 Millionen Fahrten genutzt. Im internationalen Vergleich
gilt das Angebot in Deutschland als besonders zuverlissig, trotzdem &drgern
sich Fahrgiste immer wieder iiber ausgefallene oder unpiinktliche
Verbindungen. Jetzt diskutiert Deutschland dariiber, ob die Nutzung von
Bussen und Bahnen kostenlos sein sollte.

Zwar nutzten 2017 schon rund 10,3 Milliarden Fahrgiste den OPNV.
Das entspricht téglich etwa 20 Millionen Autofahrten, die vermieden
werden konnten. Wiirden noch mehr Autofahrer umsteigen, wenn der
Nahverkehr kostenlos wire? Diese Idee hat die Bundesregierung vorgelegt,
um die Belastung durch Schadstoffe zu senken.

Viele Biirger begriiBen den Vorschlag, viele Verkehrsexperten und
Biirgermeister sehen ihn skeptisch. Ein Kernproblem ist die Finanzierung.
AuBerdem sind Busse und Bahnen in GroBstiddten schon jetzt sehr voll. Das
Angebot miisste massiv erweitert werden. Nur so kdnnte man dem guten
Beispiel von Tallinn folgen. Die estnische Hauptstadt startete vor fiinf
Jahren ein Modellprojekt mit kostenlosen Nahverkehr.

Etwa jede zweite Autofahrt in Deutschland ist kiirzer als fiinf
Kilometer — eine Strecke, die sich fiir viele gut mit dem Fahrrad
zuriicklegen ldsst. Uber ein Rad verfiigt sowieso fast jeder Haushalt in
Deutschland: Auf knapp 83 Millionen Einwohner kommen 73 Millionen
Fahrrider. Wer radelt, muss sich nicht iiber Stau und Parkplatzmangel
drgern, bleibt fit und verursacht weder Emissionen noch Ldrm oder
Feinstaub. Wer jederzeit und iiberall ein Rad zur Verfligung haben méchte,
setzt auf ,,Bikesharing®. Leihrdder lassen sich per App orten und entriegeln,
abgerechnet wird automatisch. Allein in Berlin stehen mehr als 10.000
Rider zur Verfiigung.

Internet-Quelle: https:/-www.deutschland de/de/topic/leben’kostenloser-nakverkehr-stehi-in-
deutschland-zur-diskussion

(A) Das Hauptthema des Textes geht um Verkehrsmittel in Deutschland.

(B) Im internationalen Vergleich gilt das Angebot in Deutschland
zuverlassig.

(C) Die Fahrgiste sind immer mehr zufrieden mit den Verbindungen.

(D) In GroBstéidten sind Busse und Bahnen immer noch leer.

(E) Wer radelt muss sich iiber Stau immer drgern.

59. *Die Wichtigkeit der Informations- und Kommunikationstechnologien, die

ganz neue Zugiinge zu den Inhalten bieten, wird von mehreren Lehrenden
(an)erkannt.” (Bodcz-Barna, 2015).

Nach diesem Zitat, lesen Sie die Aussagen und danach markieren Sie die
richtige Alternative.

L. Mobile Endgerite bieten aber eine Chance fiir die Bildung und
konnen den DaF-Unterricht bereichern.

[I. Der Ansatz des mobilen Lernens gewinnt immer mehr an
Bedeutung.

[Il. Lernende haben die Moglichkeit, mit ihren Smartphones oder
Tablets, stindig und von quasi iiberall auf ihre Daten zuzugreifen,
diese zu dndern, zu archivieren und zu nutzen.

IV. Handys und Tablets sind integraler Bestandteil im Leben vieler
Jugendlicher, daher sollten Lehrende und Eltern mobilem Lernen im
unterrichtlichen Kontext verbieten.

(A) Die Aussagen | und IV sind richtig.

(B) Die Aussagen Il und IV sind richtig.

(C) Die Aussagen I1, III und IV sind richtig.
(D) Die Aussagen I, II, I1I sind richtig.

(E) Die Aussagen I, II, ITT und 1V sind richtig.
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60. Meister der Maschinen

Bernhard Schélkopf bringt Robotern das Lernen bei. Der Experte fiir
Kiinstliche Intelligenz beeindruckt Wirtschaft und Wissenschaft.

Beim Blick aus Bernhard Schélkopfs Biiro im Max-Planck-Institut fiir
Intelligente Systeme denken wohl die wenigsten an Kiinstliche Intelligenz.
Durch groBe Glasfenster schweift der Blick bis zur Schwiibischen Alb; im
Tal liegt die malerische Universititsstadt Tiibingen. Vielleicht hilft ein
solcher Panoramablick, wenn man gedanklich in neue Tiefen vordringt.
.Ich bringe Maschinen zum Lernen, indem ich die Suche nach Strukturen
in Beobachtungsdaten erforsche®, sagt Schélkopf. Der Professor ist ein
Pionier im Bereich der sogenannten Kern-Methoden: ., Mit dem Kern-Trick
kann man lineare, versténdliche Algorithmen auf komplexe, nicht-lineare
Szenarien verallgemeinern.” Mit seiner Grundlagenforschung legt der
Wissenschaftler die Basis fiir zuverlissige intelligente Systeme fiir den
Einsatz von Robotern oder fiir autonomes Autofahren.

Im Mirz 2018 erhielt Scholkopf den Leibniz-Preis, den wichtigsten
deutschen Forderpreis fiir Forschung. Auch international ist er hoch
angesehen und wurde unter anderem mit dem Milner Award der britischen
Royal Society geehrt. Schélkopfs Forschung ist mehr als graue Theorie.
Auch das US-Unternehmen Amazon setzt auf sein Know-how und arbeitet
eng mit ihm und der Max-Planck-Gesellschaft zusammen, um mit
Kiinstlicher Intelligenz die Kundenfreundlichkeit von Suchergebnissen zu
optimieren.

Lesen Sie den Text und analysieren Sie die unten Aussagen , indem Sie den
Buchstaben R einklammern, wenn dieser wirklich richtig ist, und den
Buchstaben ,,F”, wenn die Aussage falsch ist. Als néichstes iiberpriifen Sie
die Alternative, die die richtige Reihenfolge zeigt.

()  Die Basis des zuverldssigen Intelligenzsystems des Experten
Scholkopf kann in Robotern und im autonomen Fahren genutzt
werden.

() das US-Unternehmen Amazon interessiert sich fiir Schélkopfs
Know-how,

( )  das Lernen durch Maschine ist immer noch eine Theorie.

61.

PAG: 18
(A) R—-F-F.
B) F-F-R.
(C) R—-F-=R.
(D) F=V-F
(E) V-V-F.

Es ist wichtig die Aufmerksamkeit der Lehrperson auf das Besondere der
sozialen Situation Unterricht zu lenken. Im Klassenzimmer gestalten
Lehrende und Lernende gemeinsam eine eigene Kultur und bei diesem
Prozess spielt die Lehrperson eine besondere Rolle. Denn selbst wenn sie
sich, [...] im Hintergrund hilt, ist das Verhiltnis zu den Lehrenden immer
asymmetrisch. Sie trigt letzlich die Verantwortung fiir
des Klassenraumes. Mit ihrer entscheidet sie beispielweise
dariiber, wie umfangreich die Méglichkeiten zur Interation im Klassenraum
sind. Sie sorgt fiir verbindliche und beeinflusst mit ihrem
Verhalten malgeblich die Atmosphidre, in der Lehren und Lernen
stattfinden.

Uberpriifen Sie die Alternativen unten , die die Liicken im obigen Text
korrekt schlieBen:

(A) die Gestaltung der Kultur — Planung — Modellen.

(B) Verantwortung — die Gestaltung der Kultur — Strukturen.
(C) Plannung — Strukturen — die Gestaltung der Kultur.

(D) Plannung — Strukturen — Modellen.

(E) die Gestaltung der Kultur — Planung — Strukturen.

!
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62. Toleranz iiben

Deutschland ist ein Land mit pluralistischer Gesellschaft — gepriigt von der
Vielfalt der Lebensformen. Das Grundgesetz ist die Basis dieses
Miteinanders, es griindet auf der Unantastbarkeit der Menschenwiirde.
Doch die demokratischen Grundwerte miissen immer wieder aufs Neue
vermittelt und gegen Diskriminierung, Fremdenfeindlichkeit und
Antisemitismus verteidigt werden — auch an gesichts der Aufgabe,
eine grofe Zahl von Fliichtlingen in Deutschland zu integrieren. [...]

Es gibt [in Deutschland] einen Nationalen Aktionsplan gegen Rassismus.
Die Bundesregierung hat ihn zuletzt im Juni 2017 aktualisiert und &dchtet
darin auch die Diskriminierung von Homo- und Transsexuellen. Grundsitze
sind unter anderem, dass von Diskriminierung betroffene Menschen Schutz
erhalten, rassistisch motivierte Gewalt bestraft wird, Rassismus und Hass
im Internet bekdmpft werden. Gefordert werden sollen politische Bildung,
Diversitiit im Arbeitsleben und zivilgesellschaftliches Engagement.

Ein zentraler Baustein der Extremismusprévention und
Demokratieférderung ist das Bundesprogramm Demokratie leben, das sich
an Kinder, Jugendliche und junge Erwachsene richtet.

Im Forum gegen Rassismus beraten die Bundesregierung und etwa 90
Nichtregierungsorganisationen regelmiBig dariiber, wie sie Rassismus
bekdmpfen wollen. Menschen, die Diskriminierung erleben — sei es wegen
ihrer ethnischen Herkunft, Religion, Weltanschauung, sexueller Identitit,
wegen ihres Alters, ihres Geschlechts oder einer Behinderung — kénnen sich
an die Antidiskriminierungsstelle des Bundes wenden. Demokratie und
Toleranz wachsen im wertschitzenden Miteinander der Menschen — auf der
Stralle. als Nachbarn, Mitschiiler oder Kollegen. Deshalb unterstiitzt die
Bundesregierung zivilgesellschaftliche Akteure. Unter dem Dach des
..Biindnis fiir Demokratie und Toleranz - gegen Extremismus und Gewalt™*
(BfDT) sind bundesweit zahlreiche Verbinde, Gruppen und Projekte
vernetzt. Beratungsangebote, Erfahrungsaustausch und 6ffentliche
Aufmerksamkeit stirken ihre Arbeit. Das BfDT ist an die Bundezentrale fiir
politische Bildung angekoppelt und profitiert von deren Expertise.

Lesen Sie den Text und analysieren Sie die unten Aussagen , indem Sie den
Buchstaben ,,R” einklammern, wenn dieser wirklich richtig ist, und den
Buchstaben ,F”, wenn die Aussage falsch ist. Als nichstes iiberpriifen Sie
die Alternative, die die richtige Reihenfolge zeigt.

( ) Das Bundesprogramm Demokratie leben eignet sich nur fiir junge
Erwachsene.

( ) Die demokratischen Grundwerte miissen immer wieder gelehrt und
gegen alle Formen Diskriminierung verteidigt werden.

( ) Die Integration von Fliichtlingen in die deutsche Gesellschaft ist
auch ein Anliegen der Deutschen.

(A) R—R-F.
(B) R-F-R.
(C) F=R-F.
(D) F-R—-R.
(E) R—F—F.

63. Die Lernenden erleben ihre Lehrkriifte als Kommunikatoren. Der Unterricht

ist gleichsam durchwebt von kommunikativen Prozessen. Und deren
Qualitdt wird von mehreren Faktoren beeinflusst. Die Lehrkrifte sind dafiir
verantwortlich, wie sie die Kommunikation in Thren Klassen gestalten. Es
gibt also Aspekten, die die Qualitit der Unterrichtskommunikation
bestimmen.

Uberpriifen/Markieren Sie die Alternative, die einige dieser Faktoren zeigt:

(A) Individualitit, Effizienz und Effektivitit, Flexibilitit

(B) Flexibilitit, Wettbewerbsfihigkeit, Emotionalitét und Personliches
(C) Effizienz und Effektivitiit, Inflexibilitéit, Offenheit

(D) Flexibilitét, Bestrafung, Individualitiit

(E) Effizienz und Effektivitit, Spontaneitit, Individualismus
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64. Lesen Sie den Text und analysieren Sie die unten Aussagen. Als nichstes
iiberpriifen Sie die Alternative, die die richtige Reihenfolge zeigt.

Land der Vielfalt

Naturliebe und Stadtbegeisterung, gesunde Erndhrung und Gourmet-
Restaurants, Traditionsbewusstsein und Weltoffenheit — Deutschland ist mit
357.000 Quadratkilometern nach Frankreich, Spanien und Schweden das
viertgroBte Land der Européischen Union (EU). Von der Nord- und Ostsee
bis zu den Alpen im Siiden gliedert sich Deutschland geografisch
abwechslungsreich in das Norddeutsche Tiefland, die
Mittelgebirgsschwelle, das Siidwestdeutsche Mittelgebirgsstufenland, das
Siiddeutsche Alpenvorland und die Bayerischen Alpen. Von Norden nach
Siiden betriigt die lingste Distanz 876 Kilometer, von Ost nach West 640
Kilometer. Deutschland geh6ért zu den Léndern mit dem hdchsten
Lebensstandard der Welt. Der Human Development Index (HDI) 2014 der
Vereinten Nationen platziert Deutschland auf Platz 6 von 187 Lindern. Mit
81,2 Millionen Einwohnern ist Deutschland das bevilkerungsreichste Land
der EU und eines der am dichtesten besiedelten Linder; iiber 70 Prozent der
Einwohner leben in dicht und mittelstark besiedelten Gebieten. Rund 30
Prozent der Bevilkerung haben ihr Domizil in Grofstidten mit mehr als
100.000 Einwohnern, von denen es in Deutschland 76 gibt: in Miinchen
sind 4.460 Menschen auf einem Quadratkilometer zu Hause, in Berlin
3.780. Experten sehen in der Renaissance der Stidte eine anhaltende
Entwicklung fiir Wachstum und Innovation und prognostizieren fiir 2030
stark steigende Einwohnerzahlen fiir Grofstidte — mit erheblichen Folgen
fiir den Wohnungsmarkt, die innerstéddtische Mobilitit und die Infrastruktur.
Speziell die Altersgruppe der 18- bis 24-Jdhrigen zeigt eine hohe
Bereitschaft, in die Stidte zu ziehen. Mit der Urbanisierung liegt
Deutschland im globalen Trend. Auch fiir Touristen haben die Stiddte grole
Anziehungskraft — gerade Berlin entwickelt 20 einen speziellen
Magnetismus und erzielt immer neue Besucherrekorde. Im europiischen
Vergleich liegt die 3,4-Millionen-Metropole bei den absoluten
Ubernachtungszahlen auf Platz drei nach London und Paris.

65.

I Der Lebensstandard in Deutschland ist eine der weltweit besten.

I In Europa belegt Berlin den ersten Platz in der Anzahl der
Ubernachtungen.

[l Die Mehrheit der deutschen Bevdlkerung lebt in Grofstidten mit
mehr als 100.000 Einwohnern.

IV Von Norden bis Siiden ist Deutschland geographisch
verschiedenartig.

(A) Nur | und III sind richtig.
(B) Nur I und IV sind richtig.
(C) Nur IT und I sind richtig.
(D) Nur II und IV sind richtig.
(E) Nur I und IV sind richtig.

Man kann es behaupten, dass der Unterricht die Kombination von
absichtsvollem Lehren und Lernen ist, indem Lehrende und Lernende eine
Beziehung zueinander treten, um das Wissen und Konnen der
Kursteilnehmenden zielgerichtet zu verbessern. Dazu kommen noch die
Lernmdglichkeiten, die als drittes elementares Element des Unterrichts gilt.
In diesem Sinne kénnen wir sagen:

(A) Im Klassenzimmer entsteht ein Netz von Beziehungen zwischen
Lehrkraft, Lernende und Lernmdglichkeiten.

(B) Lehren und Lernen sind keine absichtsvolle Kombination.

(C) Im Klassenzimmer sind die Beziehungen zwischen Lehrkraft,
Lernende und Lernmdglichkeiten nicht wichtig.

(D) Eine gute Beziehung zwischen Lehrern und Lernenden bestimmt nicht
den Lernerfolg.

(E) Im Klassenzimmer entsteht ein Netz von Beziehungen zwischen.
Lehrkraft und Lernm&glichkeiten nur.
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66. Der interkulturelle Ansatz bringt stirker das kognitive Lernen. Eine 68.
mogliche Unterrichtsvorbereitung in der interkulturellen Perspektive ist das
Rollenspiel. Das Rollenspiel hat 03 (drei) verschiedene Phasen und sie
heiPen...? Markieren Sie die richtige Alternative.

(A) Horen — Spielen — Schreiben

(B) Horen — Schreiben — Sprechen

(C) Vorbereitung — Durchfiihrung des Spiels — Reflexion

(D) Lesen — Durchfithrung des Spiels — Auswendig lernen
(E) Auswendig lernen — Durchfiihrung des Spiels — Sprechen

67. Analysieren Sie die unten Aussagen , indem Sie den Buchstaben ,R”
einklammern, wenn dieser wirklich richtig ist, und den Buchstaben .F”,
wenn die Aussage falsch ist. Als nichstes iiberpriifen Sie die Alternative, 69.

die die richtige Reihenfolge zeigt.

In Bezug auf das interkulturelle Konzept der Didaktik des

Fremdsprachenunterrichts (fiir DaF) kdnnen wir bestitigen:

( )  Ineuropdischen Lindern kann mann das interkulturelle Konzept
am deutlichsten entwickeln.
() Das interkulturelle Konzept kann am besten verstanden werden

in auBereuropéischen Landern.

() Desto mehr kulturrdumliche Distanz zu den Zielliindern

vorfindet, umso besser entwickelt sich das interkulturelle
Konzept.

(A) R—-F-R.

(B) F-R-R.

(C) F=F-=R.

(D) R-R-F.

(E) R—-F-F.

Eigentlich ist jede interkulturelle Situation erstmal eine Situation, in der sich
zwei Menschen begegnen. Welche vier Kompetenzen gehren zu einem
interkulturellen Ansatz? Markieren Sie die richtige Alternative.

(A) Sprachkompetenz — Horkompetenz — Schriftlichekompetenz —
Aussprachekompetenz

(B) Fachkompetenz - Methodenkompetenz - Sozialkompetenz —
Selbstkompetenz

(C) Aussprachekompetenz — Horkompetenz — Methodenkompetenz —
Leseverstehen

(D) Leseverstehen — Horverstehen — Schreiben — Sprechen
(E) Kultur — Aberglaube — Geschichte — Landeskunde

Drei Fahigkeiten sind fiir einen Fremdsprachenlehrer unverzichtbar (und hier
schlieBen wir natiirlich den Lehrer DaF ein): die linguistisch-kommunikative
Kompetenz (Vereinigung von Sprachwissen und Sprachkénnen), didaktisch-
pidagogische Kompetenz und interkulturelle Kompetenz. In Bezug auf das
interkulturelle Konzept des Fremdsprachenunterrichts kénnen wir
bestitigen:

() Forschung im Unterricht des Deutschen als Fremdsprache begann klar
zu werden, dass die "kommunikative Kompetenz in Deutsch als
Fremdsprache” nicht iiberall auf der Welt und nicht fiir alle Menschen
dasselbe bedeutet.

() nach Neuner & Hunfeld (1993) der interkulturelle Ansatz hat sich als
die Entwicklung der pragmatische und funktionale Konzept fiir die
Fremdsprachenunterricht entstanden.

( ) die  Entwicklung der semiotische Konzept fiir die
Fremdsprachenunterricht hat die Entstehung der interkulturelle Ansatz
verursacht.

(A) R-F-F.

B) F-F-R.

(C) F-R-F.

(D) R-R-F.

(E) R—-F-R.




CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

CONCURSO DE ADMISSAO - 2018 ao CFO/QC - 2019

PAG: 22

70. Analysieren Sie die unten Aussagen, indem Sie den Buchstaben .R”
einklammern, wenn dieser wirklich richtig ist, und den Buchstaben ,F”,
wenn die Aussage falsch ist. Als néchstes iiberpriifen Sie die Alternative,

die die richtige Reihenfolge zeigt.

In Bezug auf das interkulturelle

der Didaktik des

Fremdsprachenunterrichts (fiir DaF) kénnen wir bestétigen:

() Es ist keine systematische Darstellung von kulturellem Wissen

aus der Sicht der deutschsprachigen Linder.

¢ ) Es ist eine Auswahl landeskundlichen Fakten, basierend auf der
Erfahrung des eigenkulturellen Lebens des Lehrende.

() Die Deutschlehrer

sich darum bemihen. die

deutschsprachige Welt mit den Augen der Schiile sehen zu

lernen.
(A) R—F—R.
(B) R-R-F.
(C) F-R-F.
(D) F-F-R.
(Ey F-R—R.




MINISTERIO DA DEFESA
EXERCITO BRASILEIRO

ESCOLA DE FORMACAO COMPLEMENTAR DO EXERCITO E COLEGIO MILITAR DE SALVADOR

CONCURSO DE ADMISSAO 2018 AO CURSO DE FORMACAO DE OFICIAIS DO QCO

GABARITO DEFINITIVO

CONHECIMENTOS GERAIS

QUESTAO GABARITO
1 D
2 C
3 E
4 D
5 B
6 B
7 ANULADA
8 C
9 A
10 A
11 ANULADA
12 ANULADA
13 A
14 C
15 A
16 A
17 B
18 B
19 A
20 B
21 D
22 B
23 A
24 A
25 C
26 D
27 E
28 D
29 C
30 E




CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

MAGISTERIO ALEMAO

QUESTAO GABARITO

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62

63

64

65

66

67

68

69

> 0| mw o> w>ommoOwoom>0wmowoO|ww o wmomoOwmoO>>>moi>>o>m

70




